
  

 
 

 
  

Časopis Cirkevnej spojenej školy v Dolnom Kubíne    
 

Január  2022 
 

 

 

   Marcová súťaž 
 

       Milé čitateľky a čitatelia, 
     na známosť sa dáva, že v prvý marcový             

 týždeň pri príležitosti 30. výročia vzniku našej milovanej 
cirkvenej školy sa uskutoční súťaž o krásne ceny. Do súťaže 

bude zapojený každý, kto si kúpil tento školský rok Očko-časopis. 
Čo ak si si kúpil dva časopisy? O to lepšie, tvoja šanca na výhru sa 

zdvojnásobí. 
 
 
 Kľúč ku krížovke zo str. 15 – snežnieka.  

OČKO 
o nás čokoľvek... 

 Zabavme sa... 

www.radlinskeho.sk         facebook.com/radlinskeho 
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Krížovka Úvodník 
 

Milí naši Očko - čitatelia,  
 

aj v novom roku 2022 Vám prinášame januárové číslo                        
nášho školského časopisu. V novom čísle sa dozviete: ako dopadla 
anketa o našich učiteľoch, čo sme zažili  vďaka projektu Erasmus + 
v Španielsku, ako môžeme pomôcť sebe a tiež našej planéte, ale aj 

aké bizarné môžu byť zimné rekordy, toto všetko                               
a ešte oveľa viac... 

 
Príjemný zážitok z čítania 

 praje redakčná rada:  
Kiara Hubčíková (7. A), Bianka Strežová, Sofia Strežová                           

a Noemi Urbaníková (8. A), 
Do časopisu svojou prácou prispela aj Alexandra Matušáková (VII.G). 

 
Ak sa k nám chceš pridať, neváhaj a prihlás sa u pani učiteľky Rosiarovej. 

Alebo nám môžeš poslať svoje príspevky, otázky či pripomienky k 
časopisu na email: tatiana.rosiarova@radlinskeho.sk 
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Doplň správne slová a vylúšti zimnú krížovku.  

1. Výnimočná, slávnostná chvíľa ... 

2. V zime si deti vyberú boby a ... 

3. Nástroj na spúšťanie sa dolu zasneženým kopcom ... 

4. Keď padajú vločky z neba, tak ...                                                        

5. Najkrajšie sviatky v roku sú ... 

6. V zime visia zo strechy ...  

7. Keď ste priveľmi dlho v mraze,  hrozia vám ... 

8. Pečie sa to a je to sladké ... 

9. Aktuálne ročné obdobie je ...                     

         

 

  Neuhádol si všetky slová? Nevadí! 
      Správnu odpoveď nájdeš     
       na poslednej strane ;) 
 

 

 

 

Autor: Bianka Strežová 
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Vedeli ste, že... 
 

    Výsledky ankety 

 V septembrovom čísle sme predstavili novinku – anketu, do ktorej 

sa mohol zapojiť každý, kto si kúpil náš školský časopis. Prinášame 

vám výsledky, ale aj reakcie učiteľov, ktorí získali najviac hlasov 

v jednotlivých kategóriách. Zároveň ďakujeme všetkým, ktorí 

zahlasovali, občas to bolo veľmi tesné!  

Učiteľ alebo učiteľka, ktorá by mohla/ ktorý by mohol byť v 

reklame na šampón: 

pani učiteľka Povalová. 

 

Reakcia: Ďakujem, je to milé. Asi by 
som mala ísť na nejaký konkurz  
Nezabúdajme však na to, čo je naozaj 
dôležité – nie to, čo máme na hlave, ale 
to čo máme v nej. A pravdaže v našom 
srdci. To sa snažím odovzdať mojim 
študentom.  
 

Učiteľ alebo učiteľka s najlepším šatníkom: 

pán učiteľ Dlholudský.  

Reakcia: Tak táto informácia ma zaskočila a 

milo prekvapila. Potešilo ma to. Necítim sa ako 

módna ikona školy :D  

Obliekam sa najmä pohodlne a hlavne to, čo 

nájdem v skrini. Ďakujem všetkým hlasujúcim 

nielen za mňa, ale aj za iných vyučujúcich. Je 

pekné, že žiaci nás vnímajú aj mimo 

vyučovacej hodiny. 
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Autor: Noemi Urbaníková 
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Učiteľka alebo učiteľ, ktorý chodí vždy načas:  
pán učiteľ Lakoštík. 
Reakcia: No ďakujem, potešilo ma to. 

Kedysi naša bývalá pani zástupkyňa 

Vojtaššáková povedala slávnu vetu: „Učiteľ 

má mať so zvonením ruku na kľučke triedy.“ 

A ja mám túto vetu na pamäti. Nie vţdy sa to 

ale dá, napríklad po dozore. Ţiakom by som 

chcel odkázať: „Kto neskoro chodí, sám sebe 

škodí.“ Aj na rande s frajerkou treba chodiť 

načas, ináč to nemusí dopadnúť dobre. Práve 

tam som sa to naučil ja.  

Najusmievavejší učiteľ alebo učiteľka: 
pani učiteľka Machajová. 

Reakcia: Nečakala som to, som úprimne 
dojatá a beriem to ako darček od Pána 
Boha, pretože je to jeho zásluha a dar. 
Ďakujem za všetky hlasy. Týmto vaším 
gestom ste mi ukázali, že ste veľmi 
vnímaví. Som presvedčená o tom že máme 
tých najlepších žiakov  

 

Učiteľ alebo učiteľka, ktorý by mal/a natáčať na tik-tok.  
pán učiteľ Dlholucký. 
Rekacia: Nečakal som, že by som ovládol 
práve takéto kategórie. Čo sa týka tik-toku, 
tak zatiaľ radšej ostanem pri pozeraní a 
tvorenie nechám pre zábavnejších tvorcov.  
Ešte raz ďakujem!  
 

Komiks 

Sofia Strežová spoluautorka časopisu Očko pre teba pripravila 
novinku – komiks, ktorý si doplníš tak, ako sa ti páči. Neváhaj, 
doplň prázdne bublinky a podeľ sa o svoju verziu komiksu so 
svojimi kamarátmi. 



  

 
 

- V rámci projektu SHOW YOUR LOVE žiaci 4. a 3. ročníka usilovne 
pracovali a vyjadrovali svoju lásku. Pomocou aplikácie Quiver 
vyjadrili lásku k našej vlajke, pričom sa veľa dozvedeli o Slovensku. 
Odšifrovali odkazy v binárnom kóde od partnerských škôl z Turecka 
a Talianska. Vytvárali videá pomocou aplikácie Chatterprix. Obdi-
vovali krásnu prírodu v rámci výletu okolo rieky Oravy, ale zároveň si 
všímali aj miesta, ktoré znečistil a znehodnotil človek. Usilovne 
pracovali na výrobe kŕmidiel pre vtáčiky. Medzinárodný deň osôb so 
zdravotným postihnutím, 3. december, si pripomenuli diskusiou, 
hraním rolí i prvých pokusov zvládnuť znakovú reč. Týmto a mnohými 
ďalšími aktivitami prejavovali empatiu, súdržnosť a láskavosť... 
- Okrem toho sú títo žiaci zapojení aj do projektu SVET BYLINIEK, 
vďaka ktorému spoznávajú liečivú silu prírody.  
 
- Na začiatku novembra prišli do našej škôlky a na prvý stupeň ZŠ 
„Danka a Janka“ z Divadla na priedomí zo Spišskej Novej Vsi. Cez 
interaktívne divadlo sa naši žiaci zabavili a aj sa niečo naučili.  
 
- Žiaci a študenti našej školy: 8.A, tercia, 7.A, 7.B a kvinta sa počas 
hodín náboženstva viackrát zúčastnili a modlili sa za duše zosnulých 
počas mesiaca november. A aj takto konali dobro. 
 
- 6. novembra sa žiaci nášho gymnázia zúčastnili súťaže Byť fit je in. 
Oliver Suroviak a Lucia Suroviaková nás reprezentovali v cvičení s 
vlastnou váhou. Obidvaja získali 1. miesto vo svojej kategórii. 
Gratulujeme! 
 
- Dňa 8.11.2021 uplynulo presne 100 rokov od smrti nášho velikána, 
básnika P. O. Hviezdoslava. Počas celého týždňa si žiaci a študenti 
pripomínali jeho tvorbu na hodinách slovenského jazyka a literatúry 
zaujímavými projektmi, ale aj návštevou výstavy v Oravskej Knižnici.  
 
- Deti školského klubu sa počas slnečných novembrových dní 
zúčastnili Šarkaniády, v ktorej sa zapojili do rôznych súťaží, získali 
sladkú odmenu a spoločne sa zabavili. Prvé miesto za najvyššie 
letiaceho šarkana získala žiačka 3. ročníka - Simonka Povalová. 
 
  

 
  

Udialo sa  
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Čo sa ti ne/páči na škole? 
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Autor: Bianka Strežová 
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- Aj tento rok sa žiaci 1. stupňa zapojili do aktivity BUBNOVAČKA, 
zamysleli sa nad šikanou a rozprávali sa o týraných deťoch. Dali priestor aj 
otázkam hnevu, a dokonca svoj hnev videli v zrkadle. Ten sa všetci musíme 
naučiť prekonať, aby z neho nevyrástla zlosť, ktorá môže veľa vecí zrúcať, 
zničiť. Samozrejme si aj zabubnovali – ABY BOLO DETI LEPŠIE POČUŤ. 
 
- Dňa 4. novembra prebiehali eviroworkshopy v rámci projektu ,,Zlep-
šenie informovanosti verejnosti na úseku ochrany prírody a krajiny,“  žiaci 
boli vedení lektorkami zo Žilinskej univerzity a rôznymi zaujímavými 
aktivitami si zvyšovali povedomie o našom životnom prostredí.  
 
- Týždeň vedy a techniky od 8. do 14. novembra sme si pripomenuli 
aktivitou Fyzika trochu inak. Pokusy, rébusy, záhady a rôzne hádanky 
študenti prijali s nadšením.  
 
- Študenti gymnázia Jozef Strapec, Dávid Nemček, Simona Fecková, 
Tatiana Dudžáková a Alexndra Matušáková sa na prelome novembra 
a decembra, pod vedením p. učiteliek Zdenky Debnárovej a Tatiany Rosiar-
ovej, vydali v rámci projektu Erasmus + do Španielska. Viac si môžete 
prečítať na stranách 7-9. 

- Napriek nepriaznivej pandemickej situácii k nám Mikuláš spolu s anjelmi 
prišiel aj v roku 2021 a nezabudol nechať všetkým poslušným deťom 
sladkú odmenu (pre tých, ktorí sa učili dištančne odmena ešte čaká). 

                 
- Aj tento rok sa podarilo zavrieť lásku do krabice! Ako? No predsa 
zapojením sa do aktivity Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok? 
Do 40 škatúľ sme spoločnými silami žiakov, učiteľov a rodičov s pokorou a 
vďačnosťou pribalili kus srdca, ktoré putovalo našim starkým.  
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Pomôžme si navzájom 

Autor: Kiara Hubčíková 



  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Erasmus+  Španielsko 
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V skorých ranných hodinách, 27. novembra 2021, sme sa my, skupina 
študentov gymnázia, spolu s pani učiteľkami v rámci projektu Erasmus+ 
vydali na cestu do Španielska. Cieľ bol jasný - dozvedieť sa čo najviac 
informácií o svadobných tradíciách, a to priamo od ľudí z krajín 
zapojených do tohto projektu. Okrem nás v ten istý deň do Španielska 
cestovali aj študenti z Rumunska, Turecka a Litvy. 
Po dlhej a únavnej ceste sme dorazili na letisko v Madride, odkiaľ sme šli 
priamo do centra mesta. Za krátky čas sme mali šancu prejsť tie 
najdôležitejšie pamiatky a nafotiť množstvo fotiek. Na našej prehliadke 
Madridu sme videli Park Retiro, Madridskú katedrálu, štadión Santiago 
Bernabéu a veľa daľších. Boli sme ohromení počtom ľudí, ktorí sa 
nachádzali v uliciach Madridu a tiež nádhernou scenériou.  
Po záživnej prechádzke sme sa mierne unavení vydali späť na letisko 
privítať našich zahraničných kamarátov, keďže my sme prileteli do 
Španielska ako prví. Všetkých nás potom čakala štvorhodinová cesta 
autobusom do Leónu, kde sme mali stráviť nasledujúce dni. V Leóne nás 
nečakane privítal sneh. 
Po rannom budíčku a raňajkách v hoteli Quindos bola na pláne 
prehliadka mesta. Videli sme katedrálu Santa María de León, ktorá sa 
tiež nazýva Pulchra Leonina. Zaujímavé na tejto katedrále boli nádherné 
vitráže, ktoré zdobili celý chrám. Nesmiem zabudnúť ani na múzeum 
Casa Botines či známu sochu leva, ktorá reprezentuje León. Počas tejto 
prechádzky sme sa  spoznali bližšie s našimi zahraničnými kamarátmi, s 
ktorými sme si aj postavili snehuliaka a porozprávali o našich krajinách. 
Neskôr sme vyskúšali tradičné španielske tapas, jedlo, ktoré sa väčšinou 
podáva pre chuť k nápoju a nie na nasýtenie. Ide o taniere s rôznymi 
pochutinami, ako napríklad rôzne druhy mäsa, pečiva, syra. 
Na tretí deň nášho výletu sme navštívili primátora mesta, José Antonia 
Diaza, ktorý nás oficiálne privítal. Po jeho príhovore sme sa presunuli do 
múzea tradičného oblečenia, kde sme sa dozvedeli veľa nových 
informácií o tradičných odevoch a tiež o rôznych svadobných tradíciách. 
Zistili sme, že kedysi nevesty v Španielsku nosievali čierne svadobné 
šaty ako pripomienku na zosnulých z rodiny a tiež, že odevy boli 
inšpirované rôznymi európskymi krajinami. Následne nás čakala ďalšia 
časť projektu - v zmiešaných skupinkách sme si detailne opisovali 
priebeh svadieb a rôznych svadobných tradícií. 
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Očko - recept 
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Autor: Noemi Urbaníková 
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Dozvedeli sme sa, že tradície sú na svadbách stále vo veľkej miere 
prítomné. Napríklad v Rumunsku ženícha pred svadbou holia 
sekerou, v Turecku sú nevesty zdobené hennou a litovské svadby 
sprevádza plač. Našli sme veľa spoločných tradícií a vymenili sme si 
rôzne zážitky zo svadieb, na ktorých sme boli. Zistili sme, že aj keď 
pochádzame z rôznych krajín, máme toho veľa spoločného. 
V utorok sme navštívili MUSAC - múzeum súčasného umenia. Tu nás 
čakal jedinečný zážitok. Všetci študenti sme si posadali okolo 
obrovského papiera a pri hudobnom sprievode sme kreslili rôzne 
tvary, obrazce a čiary rôznofarebnými voskovkami, a tak vytvorili 
jedinečné umelecké dielo. Keď bol celý papier pokreslený, tak sme 
dostali pokyn roztrhať ho. Všetkým sa táto netradičná aktivita veľmi 
páčila. 
Večer sme mali program v hale školy IES Padre Isla, kde nám prišla 
skupina tanečníkov a hudobníkov predviesť tradičné španielske 
piesne, hudobné nástroje a tiež sme mali šancu vidieť ukážky tancov. 
Niektorí sme sa nachvíľu aj pridali k tanečníkom. Potom sme sa 
presunuli do reštaurácie, kde sme si spolu s pani učiteľkami a 
študentmi z rôznych škôl užili skvelú večeru, typickú pre Španielov. 
V Španielsku jedia obed okolo druhej alebo tretej hodiny poobede 
a bežne mávajú večeru o deviatej alebo desiatej večer.  
 
Náš štvrtý deň začal cestou do obce Mansilla de las Mulas. Po ceste sme 
navštívili kláštor San Miguel de Escalada, pri ktorom sme sa odfotili a 
pokochali výhľadom. V obci sme navštívili lokálnu strednú školu, kde 
sme v skupinkách prezentovali naše svadobné tradície v rôznych 
triedach a odpovedali na otázky zvedavých študentov. Našou ďalšou 
zastávkou bolo múzeum De los pueblos Leoneses, v ktorom nám 
úžasný sprievodca porozprával o histórii života v Leóne. Videli sme 
rôzne dobové predmety, ukážky chalúp a interiérov a pár študentov si 
vyskúšalo aj ručné pletenie vo workshope. Po návšteve múzea sme sa 
znova rozdelili do skupiniek a pýtali sa okoloidúcich obyvateľov otázky 
týkajúce sa svadobných tradícií. Stretli sme zopár zaujímavých ľudí, 
ktorí nás obohatili o ich svadobné zážitky. Na záver tohto programom 
nabitého dňa sme mohli vidieť ukážku svadobných tancov a vyskúšali 
sme horúcu čokoládu a pečené gaštany, ktoré sú špecialitou Leónu. 

 

Posledný deň – vo štvrtok sme prezentovali prezentácie, na ktorých 
sme predošlé dni pracovali v skupinkách. Témou boli svadobné 
tradície v našich krajinách a ich rozdiely. Nasledovala dojemná 
rozlúčka so Španielmi a opäť nás čakala cesta do Madridu, kde sme šli 
priamo na letisko a späť domov. Okolo jednej ráno sme unavení ale 
plní nadšenia a zážitkov dorazili do Kubína.  
Všetkým sa tento zážitok veľmi páčil a ďakujeme organizátorom,  
vďaka ktorým sme ho mohli zažiť.  

 
 

 
 

  
Autor: Alexandra Matušáková 


